

Věc: Poplatky za ukládání odpadů na skládku v roce 2021

Vážená paní starostko / Vážený pane starosto,

jelikož se blíží doba tvorby rozpočtů na rok 2021, dovoluujeme si Vás touto cestou informovat o předpokládaném navýšení zákonných poplatků za ukládání odpadů na skládku (dále jen „poplatků“) v roce 2021 a o dalších legislativních změnách, jakým je např. změna pravidel pro TZS (technické zabezpečení skládky), které také mohou významně ovlivnit cenu odstranění odpadu na skládce.

Ministerstvo životního prostředí, před vyhlášením nouzového stavu v ČR, vypracovalo návrh nového Zákona o odpadech. Ten je nově zaměřen zejména na splnění evropských cílů. S novými zákony v oblasti odpadového hospodářství v ČR dojde k mnoha zásadním změnám, a to jak pro původce odpadů, tak pro oprávněné osoby.

Jednání k novému Zákonu o odpadech směřovala k jeho schválení a platnosti od 1.ledna 2021, ale za současné situace nevíme, jak tento proces projednávání bude dále postupovat a jaké bude jeho finální znění.

I přes nynější výjimečný stav, může být plánovaný termín platnosti dodržen. Proto bychom Vás chtěli požádat o přijetí rozpočtových opatření pro rok 2021, dle aktuálně dostupných informací.

Dle navrhovaného znění nového Zákona o odpadech dojde na rok 2021 k navýšení poplatku o 300.00Kč/t.

Je pravděpodobné, že některé obce a města získají výjimku v podobě nižšího poplatku za uložení odpadu na skládku. Na nižší poplatek dosáhnou pouze ty obce, které splní podmínky tzv. třídící slevy. To, zda jste tuto podmínku splnili, si můžete spočítat již nyní jednoduchým podělením vyříděných odpadů (všechny tříděné odpady, které vaše obec předala v roce 2019 oprávněné osobě) a všech odpadů předaných oprávněné osobě v roce 2019. Tyto údaje získáte z ročního hlášení o odpadech, které jste vyplňovali v ISPOPu v únoru letošního roku.

Vzhledem k tomu, že odvádění poplatků za každou tunu odpadu, která je uložena na skládce, je zákonná povinnost a nelze je nijak snížit ani jinak ovlivnit, musí každá svozová společnost tuto skutečnost promítnout do svých cen za svoz odpadu.

Z důvodu ostatních legislativních změn, jako např. změna pohledu na TZS, může dojít u odstraňování odpadu skládkováním, jako služby, k navýšení ceny až o cca 125 Kč/t, a to mimo navýšování již zmíněných poplatků.

Dále se jako odborná společnost, která na trhu s odpady působí již více než 20 let, domníváme, že s nárůstem skládkovacích poplatků, dojde k úpravě ceny i na jiných zařízeních pro nakládání s odpady, jakými jsou např. kompostárny, spalovny odpadů, cementárny, recyklační střediska, bioplynové stanice a další, stejně jako k tomu došlo při posledním navýšování poplatků v roce 2009. Bohužel, v této chvíli, nelze spolehlivě určit, jaké cenové relace můžeme u těchto koncových zařízení očekávat, a to po nabytí právní moci nového zákona.

Chápeme, že výše uvedené navýšení znamená citelný zásah do vašich městských a obecních rozpočtů, ale znovu podotýkáme, že poplatky stanoví zákon a my jejich výši ovlivnit nemůžeme. Stejně tak neovlivníme případné zvýšení cen na dalších zařízeních na zpracování odpadu ani další legislativní úpravy navyšující cenu za odstranění odpadu skládkováním. Z tohoto důvodu také na možné navýšení upozorňujeme s předstihem, abyste měli možnost případné zdražení svozu odpadu do plánovaných rozpočtů na rok 2021 zahrnout.

S pozdravem a přáním pevného zdraví



.....
Ing. Lucie Vundrlová

Specialista pro nakládání s odpady

FCC Česká republika, s.r.o.



FCC Česká republika, s.r.o.
Větrnická 791/89, 182 00 Praha 8
IČ: 65809712 DIČ: CZ45809712
Tel.: 283 061 301, Fax: 283 911 110